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RRoouuwwhhuullddee  vvaann  ddee  hheeeerr  PPaauull  TTaanntt  
 
 
 
 
De voorzitter (voor de staande vergadering): Op 28 februari jongstleden overleed in 
Kruishoutem, op 68-jarige leeftijd, Paul Tant, ereondervoorzitter van de Kamer van 
volksvertegenwoordigers. 
 
Na een opleiding tot sociaal assistent te hebben gevolgd, 
behaalde Paul Tant aan de Gentse universiteit het diploma van 
licentiaat in de staats- en sociale wetenschappen. De 
studiekeuzes die hij maakte, reflecteren de belangstelling die hij 
toen reeds had voor de organisatie en het functioneren van de 
samenleving.  
 
Na zijn studies werd Paul Tant docent in het sociaal werk aan 
het Instituut voor Psychosociale Opleiding in Kortrijk. Daarnaast 
engageerde hij zich in de CVP-afdeling van Kruishoutem, de 
gemeente waar hij geboren en getogen was. Als pas verkozen 
gemeenteraadslid werd Paul Tant in januari 1977 meteen 
burgemeester. Tweeëndertig jaar lang, tot in 2009, zou hij die 
functie met grote toewijding vervullen.  
 
Van november 1981 tot december 1987 was Paul Tant voor het toenmalige arrondissement 
Oudenaarde een eerste keer lid van de Kamer van volksvertegenwoordigers. Na een periode 
als attaché op het kabinet van eerste minister Wilfried Martens, was hij, van mei 1989 tot 
oktober 1991, gecoöpteerd senator. In november 1991 werd hij opnieuw lid van de Kamer, 
wat hij tot in juni 2007 onafgebroken zou blijven.  
 
In onze Assemblee toonde Paul Tant zich een bijzonder gedreven, vastberaden en 
hardwerkend parlementariër. Gehecht als hij was aan het gemeentelijke niveau, en in het 
bijzonder aan de gemeentelijke autonomie, spreidde hij zijn politieke talenten vooral in de 
commissie voor de Binnenlandse Zaken tentoon. Hij viel er op door talloze tussenkomsten bij 
de bespreking van wetsontwerpen en wetsvoorstellen, onder andere met betrekking tot de 
intercommunales en tot de werking van de lokale politie. Zelf lag hij aan de basis van de 
wetgeving tot beteugeling van politieke overloperij op gemeentelijk vlak.  
 
Van september 1993 tot juli 1999 was Paul Tant voorzitter van de CVP-fractie. Zijn fractie 
maakte toen deel uit van de meerderheid, en de functie van fractieleider was dan ook niet 
altijd een dankbare taak. Hij bleef evenwel met volharding en zonder wollig taalgebruik 
pleiten voor een grotere rol voor het Parlement als centrum van de politieke besluitvorming, 
en voor meer respect vanwege de uitvoerende macht.  
 
Van juli 1999 tot juni 2003 was Paul Tant tweede ondervoorzitter, en van juni 2003 tot mei 
2007 ondervoorzitter van de Kamer. Twee keren was hij voorzitter van een commissie, 
namelijk van de commissie voor de Binnenlandse Zaken van 1999 tot 2003, en van de 
commissie voor het Bedrijfsleven van 2003 tot 2007. Telkens gaf hij daarbij blijk van veel 
respect en een gedegen kennis van het Reglement.  
 
In juni 2007, hij was toen 62, verliet Paul Tant de nationale politiek om zich geheel aan 
Kruishoutem te wijden. Na zijn burgemeesterschap, in 2009, bleef hij nog twee jaar voorzitter 
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van de gemeenteraad. Onze gewezen collega was een man van het volk. Zijn activiteit op 
het gemeentelijke niveau was een essentieel aspect van zijn politieke engagement.  
 
Met Paul Tant verliezen we een minzame collega, die sterk geloofde in de parlementaire 
dialoog; een immer geestdriftig politicus, die zich oprecht inzette voor het algemeen belang, 
en zich onverminderd bekommerde om de goede werking van de instellingen.  
 
Namens de Kamer heb ik zijn familie, die hier aanwezig is, mijn oprechte deelneming 
betuigd.  
 
 
Minister Pieter De Crem: Het was voor ons allen een pijnlijk en moeilijk moment, toen wij op 
vrijdag 28 februari 2014 op de hoogte werden gebracht van het nieuws van het overlijden 
van Paul Tant.  
 
Zonet werd door de voorzitter stilgestaan bij de lange en mooie politieke levensloop die voor 
altijd met hem zal blijven meegaan. De woorden ‘levensloop’ en ‘meegaan’ zijn niet zomaar 
gekozen. Het gaat om een levensloop die, naast de ogenschijnlijke afstandelijkheid van wat 
iemands verdiensten zouden zijn, samenvalt met de loop van het leven. Het leven van Paul 
was verbonden en in de goede zin vergroeid met het politiek actief zijn. Ook van zijn politieke 
activiteiten heeft de voorzitter een overzicht gegeven.  
 
Velen, onder wie ikzelf, hadden het geluk met hem in de Kamerfractie samen te werken. Wij 
leerden hier met hem en wij leerden ook hem kennen zoals hij in de homilie en de 
dankgebeden tijdens zijn uitvaart werd geschetst. Hij wist wie hij was en wat hij wilde. Dat is 
wat nu gemeenzaam ‘gedrevenheid’ wordt genoemd.  
 
Hij was een trotse burgemeester en bij uitbreiding een groot ‘Oudenaardist’. Vaak refereerde 
hij aan de man die hij opvolgde, Jan Verroken. Paul Tant was geworteld in het landelijke 
leven. Men is immers toujours de quelque part.  
 
Hij wist daarenboven ook steeds de grote lijnen uit te zetten. Zoals geweten ging zijn 
aandacht uit naar de land- en tuinbouw. Zo slaagde hij erin, met de hem kenmerkende 
vasthoudendheid, het btw-tarief voor de sierteelt te doen verlagen. Ook in de debatten over 
institutionele en bestuurlijke hervormingen liet hij zich bijzonder respecteren.  
 
Een andere constante in zijn tussenkomsten in de Kamer, in interviews en in vrije tribunes 
was zijn bezorgdheid voor de goede werking van het Parlement en voor het respect voor de 
parlementaire instelling. Hij was een man van de parlementaire dialoog, die met zijn 
aanstekelijk enthousiasme veel van zijn jonge collega’s de liefde voor het parlementaire werk 
heeft bijgebracht.  
 
Hij stond zeer kritisch tegenover de invoering van de provinciale kieskring, omdat die volgens 
hem de afstand tussen de kiezers en hun vertegenwoordigers alleen maar zou vergroten.  
 
Paul beleefde mooie dagen in de politiek, met de mooiste mandaten van burgemeester en 
fractievoorzitter, weliswaar met een kleine periode van terugslag door heel kort niet verkozen 
te zijn.  
 
Onze mooiste en meest intense dagen waren ongetwijfeld die in de parlementaire oppositie. 
In die periode kwam de volbloedpoliticus in hem boven: dapper in de woordelijke strijd, 
terecht overtuigd van het gelijk, grootmoedig in de discussie en mild in het eindoordeel. In 
deze moeilijke momenten, niet in het minst voor zijn naasten, kan ik niet nalaten te 
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benadrukken hoe hij toen met de dappersten van onze fractieleden aan politiek deed en hij 
vol overgave en steeds terecht en oprecht de rol van volksvertegenwoordiger speelde.  
 
Herinneringen aan deze periode doen ons denken aan Paul Tant in volle actie, het 
Reglement inroepend en de collega’s voor hun verantwoordelijkheid plaatsend. Deze mooie 
herinneringen zullen wij allen steeds blijven koesteren.  
 
Voor altijd, Lima, Ilse en Bart, blijft hij hier bij ons, Paul Tant, burgemeester en 
volksvertegenwoordiger. Ik bied u in naam van de regering en tevens namens de Vlaamse 
christendemocraten ons oprecht medeleven aan.  
 
De staande vergadering neemt een minuut stilte in acht.  

 

 

 


